
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMDEMA – 07/10/2020 1 

Local: Avenida Valter Ribas de Andrade, 555 – Vila Nova – Cajamar/SP  2 

Câmara Municipal de Vereadores 3 

Data: 07/10/2020 4 

Horário: 14h 5 

 6 

CONSELHEIROS PRESENTES: 7 

Fernando Jordani Feliti – Secretaria Municipal de Meio Ambiente 8 

Givanilso Pereira Serraglio – Secretaria Municipal de Mobilidade e Desenvolvimento Urbano 9 

Valdecir Furquim – Guarda Municipal (Divisão Ambiental) 10 

José Augusto – Coordenadoria de Defesa Civil 11 

Masatochi Yahiro – Associação Comercial e Empresarial de Cajamar 12 

Carlos Renato Gonçalves Silva – Condomínio Forest Ville 13 

Rosangela Manfrini – Associação de proprietários de lotes do Capital Ville I 14 

Rita Mabarak – Associação de proprietários de lotes do Capital Ville II 15 

Miguel Mahfuz – Agropecuária Ivo Jorge Mahfuz Ltda. 16 

 17 

CONVIDADOS E DEMAIS PARTICIPANTES: 18 

Saulo Ricci – Coletando Soluções Tecnológicas Ltda 19 

Maria José -  20 

Márcio – IBEMA 21 

Silmara Marin - DV 22 

 23 

PAUTA DE DISCUSSÃO: 24 

1) Apresentação da empresa Coletando; 25 

2) Alinhamento sobre as reuniões com a SMMA e a SMMDU; 26 

3) Alinhamento COMDEMA & GAEMA; 27 

4) Alinhamento das respostas dos ofícios despachados; e 28 

5) Utilização do FMMA 29 

 30 



A reunião foi iniciada pelo Sr. Presidente, Carlos Renato, que agradeceu a presença de 1 

todos e solicitou aos presentes que se apresentassem aos demais participantes. Em razão 2 

de problemas técnicos, a ordem do dia foi alterada de modo que o primeiro assunto 3 

discutido foi em relação ao alinhamento das reuniões do COMDEMA com a SMMA e 4 

SMMDU. O Sr. Carlos Renato comentou dos ofícios enviados acerca do empreendimento 5 

BR PROPERTIES S/A e VOTORANTIM CIMENTOS S/A que fomentaram as ações adotadas 6 

pelo Poder Público Municipal e pela Polícia Militar Ambiental, as quais haviam sido 7 

previamente comunicadas em reunião no período matutino pelo Secretário de Meio 8 

Ambiente, com a presença dos Conselheiros do COMDEMA. Prosseguindo, o Sr. Carlos 9 

Renato informou sobre a reunião realizada em 17/08/2020, com o Promotor Leandro 10 

Leme, do GAEMA e procedeu com a leitura da ata da referida reunião. Ainda, ele informou 11 

que o Promotor aconselhou ao COMDEMA que formalizasse todos os seus 12 

questionamentos através de ofício e apontou o encontro como muito promissor. 13 

Em seguida, procedeu-se com a aprovação da ata da reunião anterior, realizada em 14 

02/09/2020. Sem objeções, a ata foi aprovada de maneira unânime pelos Conselheiros. 15 

Dando continuidade à pauta da reunião, o Sr. Carlos Renato introduziu o Sr. Saulo Ricci, 16 

sócio da empresa COLETANDO SOLUÇÕES TECNÓLOGICAS LTDA, que foi convidado a 17 

apresentar o seu modelo de negócios que envolve coleta seletiva, inclusão social, economia 18 

local e tecnologia. O Sr. Saulo fez um breve relato dos seus trabalhos com reciclagem, 19 

principalmente o projeto de coleta seletiva, realizado com estudantes da PUC-RIO, no qual, 20 

através da coleta seletiva, se concedia benefício de vale-transporte aos estudantes. Ele 21 

prosseguiu sua apresentação e citou a evolução do projeto que permitiu disponibilizar 22 

desconto nas contas de energia elétrica, por meio da reciclagem. Atualmente, o Sr. Saulo 23 

comentou que agora o projeto visa fomentar o comércio local através da “bancalização” 24 

de comunidades. De maneira simples, os resíduos são separados, limpos e secos, de acordo 25 

com o seu tipo, e então são entregues nos ecopontos. Então, eles são pesados e 26 

convertidos em dinheiro, em cartão pré-pago, disponibilizado pelo projeto, conforme 27 

tabela de valores da CEMPRE – Compromisso Empresarial para a Reciclagem. O cartão pode 28 

ser utilizado em qualquer estabelecimento. O aplicativo do projeto, desenvolvido em Web 29 

App, permite o acompanhamento em tempo real da quantidade de resíduos coletados bem 30 

os seus benefícios que permitem mensurar os ganhos socioambientais do projeto. 31 

Prosseguindo, o Sr. Saulo comentou das tratativas com o Poder Público para a implantação 32 

de projeto similar, através do Programa “Recicle Mais, Pague Menos” da Eletropaulo que 33 

ocorrem desde 2018. O Sr. Fernando apresentou o panorama da situação de 34 

gerenciamento de resíduos sólidos em âmbito municipal e citou o Plano Municipal de 35 

Gestão Integrada de Resíduos Sólidos Urbanos – PMGIRSU como deficitário e com metas 36 

inexequíveis. Ainda, ele acrescentou que o cumprimento do Plano e o seu processo de 37 

revisão estão sendo constantemente acompanhados pelo Ministério Público. 38 

Finalizando o assunto os membros decidiram formar Grupo de Trabalho de Resíduos 39 

Sólidos para tratar, com maior detalhamento, ações e formas de abordar o gerenciamento 40 

de resíduos sólidos e coleta seletiva. 41 



Dando sequência à pauta, o Sr. Fernando sugeriu aos Conselheiros que já fossem alinhados 1 

temas gerais para a aplicação dos recursos do FMMA, como, por exemplo, o fomento para 2 

a coleta seletiva. Ainda, ele explicou que, por se tratar de recurso público, a utilização só 3 

ocorrerá mediante processo licitatório, em conformidade com a Lei 8.666/93. Os 4 

Conselheiros decidiram tratar o assunto em reunião posterior. 5 

Após finalizada a pauta, o Sr. Carlos Renato passou a palavra aos participantes presentes 6 

que apresentaram denúncias. O Sr. Marcio denunciou possível supressão de vegetação 7 

irregular na rua Ourinhos. O Sr. José Augusto se comprometeu a averiguar a denúncia. 8 

 Prosseguindo, a Sra. Silmara apresentou denúncia contra o Poder Público Municipal que, 9 

segundo ela, prevaricou em crime ambiental ocorrido no Parque Empresarial Anhanguera, 10 

em 2013, com bota-fora irregular de solo e extravio de processos e documentos. 11 

O Sr. Fernando respondeu que a acusação de prevaricação é séria e que a Prefeitura tomará 12 

providências quanto a isso. Prosseguindo, ele disse que a denúncia não se trata de defesa 13 

do meio ambiente, mas sim em defesa própria da Sra. Silmara e apontou que a empresa 14 

dela é ré em processo judicial, no qual já teve uma série de decisões desfavoráveis e 15 

destacou que, no contrato firmado entre DV e JL, a empresa DV é co-responsável. 16 

Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Carlos Renato agradeceu novamente a presença de 17 

todos e encerrou a reunião. 18 


